# 高温"烤"验 宿迁应对有"凉"方

#### ■ 曹钰蓉

连日来,宿迁持续高温,面对高 温"烤"验,宿迁各地积极行动,推出 多项防暑降温举措,全力保障生产

7月1日下午3点多,户外气温 已超35摄氏度,在连宿高速公路工 程3标项目施工现场,200多名工人 头戴安全帽、手持焊枪紧张作业,汗 水浸透工服。为保障高温作业安 全,施工方迅速启动防暑降温"清凉 行动"。工人褚夫海表示:"施工方 免费为我们提供解暑降温的绿豆 汤、矿泉水、西瓜。温度太高时,我 们就回去休息,在确保安全的前提 下,保质保量完成工作。

据悉,为应对高温天气,该工地 实行错峰作业,工人每天上午10 点至下午 3 点暂停户外露天作 业。同时,该工地还在现场设置 工会驿站纳凉棚,并配备空调、防 暑药品柜、矿泉水等,为工人打造 舒适的防暑休憩场所。连宿高速 公路工程3标项目党支部书记王 斌介绍:"我们加强了对现场工人 的防暑和应急教育,还为大家配备

高温"炙烤"下,众多户外工作 者仍坚守岗位,在大街小巷穿行奔 波,而市区的一个个清凉小屋,成为 他们的避暑港湾。在宿城区古城街 道府前社区的"新业态劳动者工会 驿站",冰镇冷饮整齐摆放,不少外 卖骑手、快递小哥在此歇脚纳凉。 户外工作者徐海钊说:"在这里吹空 调、吃雪糕,感觉很舒心,工作更有

宿城区古城街道府前社区府前 小区党支部书记孙晶晶介绍,社区 通过线上招募与线下走访,吸纳了 一批商家,户外工作者到店可免费 领取限量快餐、咖啡等。

社区也"变身"高温下的"清凉 补给站"。在宿迁经开区黄河街道 九鼎社区邻里中心,社区食堂在非 就餐时段开放空调空间,并免费供 应绿豆汤,为社区居民和户外工 作者送去清凉。户外工作者董良 军感慨:"太热的时候,就到邻里 中心休息,社区对我们户外工作者 照顾得很周到。'

从工地到街道,从驿站到社 区,宿迁一系列防暑降温举措,不 仅为人们驱散暑热,更传递着城市

# 7月2日,在宿豫区运河体育公园,市民正在进行各式各样的运动,享受运动带来 近年来,宿豫区大力推行"公园+体育"模式,打造功能复合的健康活动空间,让市 民共享"家门口的健身乐园",不断提升市民在休闲健身方面的获得感和满意度。

# 心系乡村促振兴

#### 宿迁市总工会挂村帮促刘营社区工作侧记

王帅甫 摄

#### ■ 魏进利

今年以来,宿迁市总工会深*入* 贯彻落实乡村振兴战略,将定点帮 扶社区——泗洪县魏营镇刘营社区 的发展时刻放在心上、抓在手中。 从年初的寒冬送暖,到贯穿全年的 产业赋能、组织共建、基础提升,宿 迁市总工会精准发力、多措并举,一 系列扎实有效的帮扶行动在刘营社 区落地生根,为社区发展注入了源 源不断的活力与希望。

#### 岁寒情深暖民心 新春慰问启华章

年初,春节的喜庆氛围渐浓,宿 迁市总工会心系刘营社区困难群众 冷暖,启动了春节走访慰问活动。 宿迁市总工会领导带队,深入150户 低收入家庭,送上慰问金和生活物

资,细致询问居民健康状况、收入来 源和面临的难处,鼓励他们坚定信 心。这份开年"温暖礼包",不仅驱 散了冬日的寒意,更架起了工会与 刘营社区民心相连的桥梁,为全年 帮扶工作奠定了温情基调。

## 技术赋能兴产业

"甜蜜"培训促增收

产业兴旺是乡村振兴的核心引 擎。针对刘营社区农业发展的实 际需求,宿迁市总工会积极发挥桥 梁纽带作用,今年3月份,为刘营 社区的西瓜种植户精心组织了西 瓜种植技术专项学习活动。工作 人员带领社区居民到盐城东台,实 地观摩学习先进的种植模式、高效 的管理经验和技术,让社区居民掌 握了提高西瓜品质、产量和效益的 "真本领"。

#### 党建联建聚合力 携手同心谋发展

为强化党建引领,凝聚帮扶合 力,宿迁市总工会机关党支部与刘 营社区党支部持续深化党建联建。 今年5月,双方围绕"党建领航聚合 力,工会帮扶促振兴"主题,召开挂 村帮促工作座谈会。社区党支部书 记、驻村第一书记和党员代表进行 交流发言,分享工作经验,共同推进 乡村振兴工作。

#### 夯实基础利长远 水利设施惠民生

水利是农业的命脉,关乎民生 福祉。宿迁市总工会在帮扶过程 中,高度重视刘营社区水利基础设施 的短板问题。今年6月,刘营社区根 据实际情况积极向宿迁市总工会提 交申请。宿迁市总工会相关领导在

审阅材料与听取汇报后,高度重视 刘营社区的实际难题。经过严谨的 论证与快速的审批,6万元专项帮扶 资金迅速落地,用于维护刘营社区 的水利设施。

宿迁市总工会对刘营社区的年 度帮扶工作,是一条脉络清晰、用心 用情的"实干轨迹"。每一项工作都 紧扣乡村振兴的关键环节,都体现 了宿迁市总工会围绕中心、服务大 局的责任担当以及扎根基层、服务 群众的深厚情怀。这不仅是落实帮 扶责任的生动实践,更是工会工作 向乡村延伸拓展的积极探索。宿迁 市总工会相关负责人表示,接下来, 宿迁市总工会将持续关注刘营社区 的发展动态,深化帮扶举措,与刘营 社区干部群众携手并肩,共同绘就 产业更兴、乡村更美、农民更富的振 兴新画卷。

## 和美乡村"内外兼修" 八大工程"齐头并进"

#### (上接1版)

6月26日上午,在泗阳县李口 镇卢塘村,保洁人员正对村里的卫 生死角进行集中清理,这样的村庄 清洁行动在卢塘村已经是常态。

"垃圾有专人运,道路有专人扫, 整个村庄干净整洁,咱老百姓看着也 舒坦。"卢塘村村民顾振文笑着说。

"《方案》明确规定,要围绕'生 活环境优',重点推进村庄清洁行 动。所以,我们建立了'村规民约+ 网格化管理'机制,划分责任片区, 定期巡查维护。同时,成立环境监 督小组,确保问题及时发现、快速解 决。"卢塘村党支部书记苗锦说。

这些看似普通的日常保洁工 作,实则是实施《方案》的关键"针 脚"、基础工程。"我们坚持把环境 整治作为基础性工程,聚焦'厕所

革命'、垃圾处理、污水治理、生态 河道建设四项重点任务,加快补齐 农村人居环境突出短板。"市农业 农村局乡村建设促进处相关负责 人董亚存说。

据统计,截至目前,全市累计完 成农村无害化卫生厕所改建16.2万 户,年均无害化收处农村生活垃圾 34万吨,行政村生活污水治理率达 56.6%。不少村庄从曾经的"脏乱 差"摇身变为如今的"绿净美"

环境美了,如何让乡亲们的口 袋也鼓起来? 宿城区蔡集镇牛角社 区给出了生动答卷,围绕乡村产业 强,该社区积极实施产业质态提优 工程,牛角村欢乐田园度假区就是 宿迁和美乡村阶段性建设成果的典 型代表。

以"牛文化和农耕文化"体验为

特色,牛角社区用心打造"亲子游 乐+商业+微度假"的发展新模式, 近年来,牛角村欢乐田园度假区带 动了300多名村民在"家门口"端上 了"金饭碗"

"我和老伴都在牛角村欢乐田 园度假区做保洁工作,每人每月工 资2000元,务农一辈子了,想不到还 能在'家门口'有一份稳定的工作。' 牛角社区居民全培喜感慨地说。

"我们将继续丰富牛角村欢乐 田园度假区的业态,吸引更多游客, 带动周边群众就业创业,将牛角社 区打造成和美乡村的示范点。"牛角 社区党支部书记吴沅锴说。

当村民有了坚实的经济保障, 提升生活品质、满足更高层次的需 求便成为可能。为此,《方案》明确 规定,省级和美乡村需达到"五通十

有"标准,宿豫区曹集乡双河里社区 正以此为指引,用193盏路灯"点亮" 乡亲的回家路,用篮球场激活乡村

"去年以来,我们在管网铺设、 绿化改造、水体改造等方面全面发 力,并对社区内的边角荒地进行统 筹规划,将美观和实用有机结合,受 到了居民们的欢迎。"双河里社区主 要负责人说。

记者从市农业农村局获悉,截 至目前,全市已建成第一批省级和 美乡村70个,第二批80个行政村已 上报省级单位复核认定。下一步, 宿迁将持续优化项目编排,加快建 设速度,力争在学习运用"千万工 程"经验上"破题开篇",推动全市 宜居宜业和美乡村建设取得明显 进展。

# 红色故事进社区 手工实践育童心



#### ■ 本报记者 臧子青

为庆祝中国共产党成立104 周年,弘扬爱国主义精神,7月1 日,宿城区幸福街道矿山社区举 办"七一颂党恩 退役军人展风 采"主题宣讲活动,让红色故事 "走"进社区,浸润青少年的心田。

活动现场,退役军人代表以 红色故事为主线,深情讲述了刘 胡兰、王二小等人的英雄故事。"今 日山河无恙,正是先烈用生命点燃 的希望。"老兵们的讲述让现场青 少年深切感受到信仰的力量。

为深化教育体验,活动特别 设置手工制作环节。在志愿者的 引导下,孩子们围坐在一起,拼装 红色主题模型,用彩笔与积木还原 "红船""五角星"等。"我感觉红色 历史变得更加鲜活了。"小学生程 海娅捧着作品分享道。这一环节 不仅锻炼了孩子们的动手能力,更 让红色文化在实践中入脑人心。

矿山社区相关负责人朱路表 示,未来社区将持续创新形式,开 展多元化活动,激励群众传承红 色精神,为社区建设与社会发展 凝聚力量。

# 红色电影进小区 点亮群众"心"生活

#### 本报记者 颜靖尧 ■ 通讯员陈虎

为了更好地帮助孤寡老人, 丰富群众的精神文化生活,6月29 日,"永济医疗救助团队"的成员 走进宿豫区盛世家园小区,举办 "关爱孤寡老人"活动,向孤寡老 人赠送生活用品,为老年人播放 红色电影,吸引不少老年人参与。

当天下午,"永济医疗救助团 队"的成员分别走进居住在该小 区的孤寡老人家中,将牙膏、洗衣 粉、食用油、面粉等生活用品打包 送给老年人。随后,"永济医疗救 助团队"的成员还陪着老年人聊 家常,帮助老年人收拾屋子,并邀 请老年人一同观看红色电影。

"最近几天,我们一直在奔 走,为孤寡老人送去生活用品、播 放红色电影,不仅满足了他们的 精神文化需求,还拉近了邻里距 离。接下来,我们会继续举办'放 映红色电影'活动,在光影中激发 大家的爱国情怀。""永济医疗救 助团队"的成员韩瑜说。



### 宿豫区城管局:

# 加强夏季公厕管理 让群众"方便"更舒心

本报讯 夏季气温攀升,为进一 蝇滋生。 步提升公厕精细化管理水平,宿豫 区城管局积极开展夏季公厕精细化 管理活动,为广大市民营造洁净、舒 适的如厕环境。

落实"三适一助"改造项目。宿 豫区城管局积极贯彻《"暖心城管· 美好宿迁"城市精细管理"十项行 动"工作方案》的精神,落实公厕"三 适一助"改造项目,在公厕门外设置 无障碍通道,在厕间设置安全扶手 和紧急呼叫按钮,并安装儿童坐便 器、折叠式婴儿护理台、成人折叠座 椅、高低洗手台等设施,切实方便妇 女儿童、残障人士和老年人如厕。

规范消毒流程。针对夏季公厕 易出现的问题,宿豫区城管局指导 保洁服务公司积极开展夏季公厕专 项整治行动,重点关注下水管道、地 漏等蚊蝇易滋生区域,每天开展消 杀作业,降低病毒传播的风险,并根 据天气、人流量、蚊蝇密度变化等因 素,增加消杀频次,最大限度减少蚊

加大保洁力度。宿豫区城管局 指导保洁服务公司按照"全覆盖、无 死角、精细化"的作业要求,对公厕 进行精细化保洁作业,清理卫生死 角。针对重点区域人流量大的特 点,宿豫区城管局督促保洁人员在 人流高峰期前,对公厕的地面、墙 面、洗手台等部位进行全面保洁,及 时清理纸篓垃圾,确保夏季公厕整 洁卫生。

加强设备检修。宿豫区城管局 指导保洁服务公司常态化做好公厕 设施设备检修维护工作,对巡查发 现的厕内设施损坏、老化及故障等 问题,及时上报维修,确保公厕设施 完好、功能健全、正常使用。

厕所方寸小,民生事为大。据 悉,接下来,宿豫区城管局将持续发 力,不断加强夏季公厕管理,优化服 务细节,为市民提供更加优质、人性 化的如厕服务。

(赵璐瑶 李顺)

#### (上接1版)

在工业项目加速建设的同时, 市湖滨新区的文旅产业同样呈现蓬 勃发展之势。作为区域发展的重要 引擎,宿迁首个综合性户外水上运 动基地——骆马湖水上运动基地从 今年1月开工建设到5月1日投入 运营,仅用四个月时间就实现了从 蓝图到现实的跨越,展现了项目建 设的"湖滨速度"。

"项目的建成离不开湖滨工作 人员的辛勤付出,是他们帮我们办 手续、办证件、分析市场行情,让我 们有信心在湖滨实干奋斗。"骆马湖 水上运动基地相关负责人周航说。 据了解,该项目总投资约1.5亿元, 占地面积245亩,建设水上无动力 项目、低速运动项目、高速运动项

目、越野基地及科普场馆、运动设备 展销和相关配套设施,可同时容纳 1000人训练、竞赛和体验,预计年 游客接待量达50万人次,为区域文 旅产业发展注入了新的活力。

当前,市湖滨新区全体党员干 部在"人心思进、蔚然成风"的火热 氛围中,以"群情振奋、大干快上"的 昂扬姿态,全力推动重点项目建设 提质增效。随着一个个重大项目陆 续投产达效,全区产业结构持续优 化、发展动能不断增强,一幅高质量 发展的壮美画卷正徐徐展开。未 来,市湖滨新区将继续坚持"项目为 王"理念,以更优的营商环境、更实 的服务举措,推动项目建设再提速、 产业能级再提升,为宿迁经济社会 高质量发展贡献更多湖滨力量。